
procès verbal, assemblée générale de 
la  TTO 

                le mardi 7 mai 2024  au foyer de la grande salle d’Oulens

Sont présents : 

- Sylvie Brandt - Eric Roulin - René Lavanchy  - Véronique Macheret/Delapraz  - Tutu/
Patrick Turin - Pierre Hungerbuhler - Didier Braissant - Nadine Baumgartner - Amélie 
Junod - Fatima Debernardi - Cyril Nussbaum _ Cyril Baatard ( nouveau ) - Christine 
Ducraux ( nouvelle )  - Anne-Lise Lavanchy - René Lavanchy - Stéphane Mösching 
( nouvelle ) - Nicolas Beugnette ( nouveau ) -  

Excusés : Fabienne Weiss - Isabelle Grosjean - Aline Chappuis - Reymond Clavel 

Absents : Jacques Pasche - Natacha Guisolan - Chantal Flütsch ( a carrément oublié ! )  

Membre d’honneur :  Franz Baumgartner 

Début de la séance à 19h00 

ordre du jour statutaire : 

1. Accueil, liste de présence, excusé(s), absent(s) et invité(s) 

2. PV de l'AG du mardi 24 mai 2023 - approbation 

3. Membres : admission(s) - démission(s) 

4. Rapport de la Présidente 

5. Rapport du Caissier, comptes au 31 mars 2024 

6. Rapport des Vérificateurs des comptes 

7. Approbation des comptes, des rapports et décharge au comité 

8. Retour sur le spectacle «La Brune que Voilà » 

9. Rapport de la Metteure en scène 

10. Elections statutaires : comité, vérificateurs 2024/2025 

11. Saison 2024-2025 
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12. Divers et propositions individuelles 

                                                             _________________________ 

1. Accueil, liste de présence, excusé(s), absent(s) et invité(s) 

19ème AG de la TTO. Nous nous retrouvons au foyer de la grande salle d’Oulens. 
Notre présidente, Fatima, ouvre les feux de cette rencontre. Chantal n’arrivera même 
pas un peu en retard : elle a carrément oublié !.4 personnes excusées, 3 personnes 
absentes et un membre d’honneur présent. Bienvenue à nos quatre nouveaux 
membres !  

2. PV de l'AG du mardi 24 mai 2023 - approbation 

 Envoyé aux membres avec la convocation à cette AG, donc censé être lu. Nadine re-
lève trois erreurs :  

. le nom erroné de la pièce dont le retour est fait mention dans l’ordre du jour,  

. Fabienne Weiss citée à la fois  dans les présents et dans les excusés,  

. Natacha Guisolan citée comme présente, alors qu’elle était absente.  

Il est demandé de recevoir le PV dans les deux semaines suivant l’AG ; cela sera fait. 

Le PV est accepté. 

3. Membres : admissions - démissions 

. La troupe est constituée actuellement de 24 membres actifs + un membre d’honneur.  

. démission de Michel Chappuis, après plus de 60 ans de vie théâtrale à Oulens. Selon 
Eric qui l’a contacté, Michel ne désire pas être membre d’honneur : il a définitivement 
tiré un trait.  

. Nadine et Sylvie : on peut quand même honorer Michel de ce statut de membre 
d’honneur, même s’il tient à rester en dehors de la troupe. Ce statut, en effet, ne de-
mande aucune obligation vis-à -vis de la TTO : le souhait de Michel serait ainsi res-
pecté. 

. Didier suggère qu’on lui offre un diplôme de membre d’honneur de la TTO ( créé par 
Pierre ), accompagné d’un carton de bouteilles ( de rouge !! ) garni de quelques ca-
rottes…  

Nous souhaitons à Michel une bonne suite sans théâtre. 
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. admission de Cyril Baatard, de Stéphane Mösching, de Christine Ducraux et de Nico-
las Beugnette 

Nous souhaitons la bienvenue aux quatre nouveaux venus dans les rangs de la TTO. 

4. Rapport de la Présidente 

Notre Présidente, Fatima Debernardi, se réjouit de cette chouette saison écoulée, mar-
quée par la bonne ambiance et la bonne humeur de chacun. Elle remercie les 
membres de leurs disponibilités sans faille. 

. Nous avons eu 92 spectateurs de plus que la saison précédente, soit 1142 personnes. 

Toutes les dates-clés de la saison du XXème ont été envoyées par notre présidente sur 
le groupe WhatsApp réadapté à la nouvelle configuration des membres..  

Nadine tient à tirer un grand coup de chapeau à Fatima pour son implication. Nous 
nous associons tous à cette reconnaissance : merci chère Présidente !  

5. Rapport du caissier, comptes au 31 mars 2024 

La caisse se porte bien… 
Pierre tient à remercier Eric pour l’organisation de la tombola à Bercher et au Mont qui 
a largement contribué au bénéfice de cette saison. 
L’utilisation de l’application twint pour les paiements divers a été mise en place cette 
dernière saison. Pierre, dans un souci de clarté, a tenu à séparer les rentrées « spec-
tacle » twint de celles de la pâtisserie. Au vu du temps consacré à cette différenciation 
et du bénéfice organisationnel qu’il en a résulté : cela ne sera pas reconduit lors de la 
prochaine saison du XXème… Les rentrées twint seront donc indiquées globalement. 
Quelques chiffres :  
. Total des produits : 27 455.80 CHF 
. Total des charges : 20 550.06 CHF  
. Bénéfice de la saison : 6 905.74 CHF  
. recette brut par spectacle : 3 922.26 CHF 
. total brut des frais par spectacle : 2 935,72 CHF  
. recette brute par spectacle : 986,53 HF  
. bénéfice par spectacle en fonction du nombre de spectateurs : 140,93 CHF 
. résultat par spectateur en fonction du nombre spectateur : 0,86 CHF… 
. Fortune au 31 mars 2024 : 57 362,27 CHF  

6. Rapport des vérificateurs des comptes. 

Didier Braissant ( vérificateur no.1 ) et Véronique Macheret ( vérificatrice no. 2 ) ont 
vérifié les comptes et n’ont pas décelé d’erreurs, à part une ( misérable ) faute d’ortho-
graphe. Ils proposent donc de les accepter tels quels et d’en donner décharge au cais-
sier, non sans lui avoir dit : << Chapeau bas caissier ! >>  et merci pour ce travail de 
comptabilité considérable… 



 page 4

7. Approbation des comptes, des rapports et décharge au comité 

L’assemblée accepte les différents rapports, approuve les comptes qui lui sont proposés 
et en donne décharge au comité par applaudissements ! 

 8. Retour sur le spectacle «La Brune que Voilà» 

. Daillens : 361  spectateurs  ( 375 spectateurs la saison précédente ) 

. Oulens : 380 spectateurs ( 375 spectateurs la saison précédente ) 

. le Mont : 297 spectateurs ( 298 spectateurs la saison précédente ) 

. Bercher : 104 spectateurs ( nouvelle salle pour la TTO ) 

Chaque comédien/ne a eu énormément de plaisir à travailler et monter cette pièce 
avec Stéphane, dans une saine ambiance teintée de bonne humeur. 

9. Rapport de la  metteure en scène 

Bonne ambiance de travail ( on se répète, mais c’est une « vérité vraie » ! ), belle im-
plication de tout le monde, belle évolution personnelle de chacun… Les spectateurs 
étaient très contents : c’est le meilleur « salaire » du comédien ! Stéphane remercie 
chacun pour son enthousiasme. Elle a été touchée par le retour de spectateurs qu’elle 
ne connaissait pas et qui sont venus spontanément vers elle. De beaux retours par 
courriels également ; de nombreux compliments à propos du rythme soutenu qui ap-
portait énormément à cette pièce. 

10. Elections statutaires : comité, vérificateurs 

Comité :  

Pas de démission au comité : tout le monde rempile… si TTO le veut ! 

Vérificateurs : 

. Didier  Braissant a terminé son mandat. 

Véronique Macheret  devient donc de facto  « numéro un » et Chantal Flütsch  « nu-
méro deux ».  

Christine Ducraux est nommée suppléante. 

Applaudissements en guise de nominations des vérificateurs et de la réélection du 
comité. 
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11. Saison 2024-2025 

!! Les 20 ans de la TTO !! 

Avec la création de la pièce « C’est de la Folix » de Stéphane Mösching, titre tonique 
retenu et définitif ! 

 
Dates retenues : 

. mardi 18 juin 2024 : première lecture 

. 7 et 8 décembre 2024 : 1er week-end de travail 

. 11 et 12 janvier 2025 : 2ème week-end de travail 

. 16 ( générale ), 17 ( repas spectacle ), 18 ( repas spectacle ) et 19 janvier 2025        ( 
matinée à 17h00 avec stand de pâtisseries  ) à Oulens  

. 31 janvier ( repas spectacle ) et 1er février 2025 ( repas spectacle ), à Oulens  

. 8 février 2025 stand de pâtisseries ), à Bercher 

. 28 février et 1er mars 2025 ( stand de pâtisseries ), au Mont 

. 7 et 8 mars 2025 à Daillens  

Tout le monde est sollicité à Oulens ( et ailleurs, of course ! ), pour  attirer de nom-
breux spectateurs aux repas/spectacles des vendredis et samedis, ainsi que pour la ma-
tinée du 19 janvier pour confectionner des pâtisseries. Nous allons demander un devis 
pour un repas servi par des personnes hors TTO, associées au traiteur retenu ; nous 
attendons une proposition de Frédéric Mermoud. 

. Stands de pâtisseries aussi à Bercher et au Mont ; on compte aussi sur chacun pour 
les achalander. 

- Livret de fête : pour financer confortablement le spectacle ; on compte entre 13 
000 et 15 000 de recettes apportées par les sponsors, pour un bénéfice de 10 000.-, 
soyons fous !!.  

. Nadine est pressentie pour la théâtrographie et l’historique de ce livret de fête ; elle 
accepte cette tâche et verra avec Fabienne pour mettre cette présentation sur pied : 
photos, textes, affiches, etc…Pierre leur fournira les photos qu’elles devront trier. Les 
photos choisies seront transmises à ces dames dans une meilleure résolution. 

. Cyril annonce déjà une vingtaine de sponsors.  

. Les membres chercheront d’autres annonceurs, aux conditions suivantes : 

- 1/8 au prix de 70.-  
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- 1/4 au prix de 150.-  

- 1/2 au prix de 250.- 

- 1/ 1 dans le livret au prix de 400.-  

- 1/1 en 1ère et dernière page sur papier cartonné au prix de 700.- 

. Pierre : dès qu’on aura tous nos sponsors, demander de suite le cliché. 

. Pierre et Amélie gèreront la « récolte » des sponsors annonceurs proposés par les 
membres.. Qu’elle soit généreuse !  

     Le livret sera en couleurs  

- Sets de table :  

Uniquement pour mettre sur les tables ou aussi à distribuer dans les bistrots des alen-
tours ? A voir…. 

- Déco : Il faut impérativement mettre sur pied une petite équipe pour assurer la 
déco de la salle et des tables ; Stéphane, Véronique, Cyril N. se proposent d’en faire 
partie. On demandera également à Sabine Kovaliv ( ex membre de la TTO ) de s’as-
socier à cette tâche, ainsi qu’à Mandy, l’épouse de notre syndic, cadre au service 
déco de la Migros ; elle pourrait mettre à notre disposition du matériel déco périmé 
de cette entreprise.  Il reste de la déco du Xème de la TTO dans le local. Voir égale-
ment avec feu le choeur mixte s’il mettrait à notre disposition les tentures de plafond  
beiges. 

- Décors : l’équipe des décors ( Tutu, Christine  et Biscote ) recrute également. Cyril 
B. et Nicolas sont partants pour cette collaboration. Stéphane nous présente la su-
perbe maquette des décors qu’elle a faite ( voir photos en annexe ). 

- Bénévoles : il en faudra ! 

- Réservations :                                                                                                                                                                                                                                                            

- . Les tables seront numérotées, pouvant être choisies lors de la réservation aux repas 
spectacles. 

. Nadine : L’office du tourisme d’Echallens propose aussi d’organiser une réservation. 

- Divers XXème  :  

. Eric a eu un contact avec le municipal concerné pour changer la peinture et les frises 
de la scène ; la commune prendrait en charge le coût du matériel et des matériaux des 
frises, ainsi que sa mise en place, et à la charge de l’équipe déco de la TTO de re-
peindre la paroi Sud de la scène. 
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.  

12. Divers et propositions individuelles 

- Pierre : ferions-nous un album photos de « La Brune que Voilà » ? 7 personnes sont 
intéressées. Qui le réaliserait ? Cyril B. se propose de réaliser cet album, sur une base 
d’un prix moyen de 50.-  

- . Pierre : l’enregistrement sonore à Daillens était insatisfaisant : trop de bavardages 
audibles sur la bande sonore depuis les coulisses ! Il s’est débrouillé autrement… 
Quid ? Le mystère demeure… 

- . Pierre : ferions-nous des T-shirts pour ce jubilé ? Cyril B. se propose de les réaliser 
dans le cadre de sa boîte de supports publicitaires. A définir le motif, pourquoi pas le 
logo du XXème dessiné par Pierre et validé par le comité ? A voir… 

- . Cyril B. propose aussi ( toujours par sa boîte ), un autre support publicitaire efficace 
et peu onéreux : le « Drop Stop », soit en français, le « Gouttes Stop » ou « Egouttoir 
à Bouteilles » à poser sur l’embouchure d’une bouteille de vin. 

- .  Sylvie rappelle de signer les deux cartes à l’intention de Reymond et de Jack : l’un 
handicapé par son problème oculaire et l’autre hospitalisé en raison d’un grave pro-
blème cardiaque ( tout va pour le mieux aujourd’hui : il rentre chez lui dans 
quelques jours ). 

- .Didier . on devrait avoir un but pour dépenser l’argent de la TTO ( 57 362, 27 CHF ) 
… On va y penser : une virée à Paris sur deux ou trois jours après la célébration du 
XXème ? A voir… 

- . Eric : Michel lui a donné une liste des pièces jouées par le théâtre depuis sa créa-
tion en 1926, bien avant la TTO… 

- . Fatima : rappel : la sortie 2024 de la TTO est agendée au samedi 21 septembre. 
Quoi ? Où ? Qui ? A voir… 

- . Anne-Lise : le vin sera-t’il commandé chez le même fournisseur que 
précédemment ? Si oui, elle le suggérera comme sponsor. En principe, oui. 

Fin de l’AG à 21h40 : il est temps de partager l’agape apéro dînatoire organisée par le 
comité. En route pour le jubilé 2025 ! 

La présidente                                                          La secrétaire 

Fatima Debernardi                                                              Sylvie Brandt 
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